

# 稳中提质 鲁西新区高质量发展劲头足

时值岁末年初,鲁西新区在经济发展和民生保障领域稳步推进,帮助群众安居圆梦、尽享健康红利。抢抓时机招大引强,奏响了民生改善与经济发展同频共振的时代强音。

**加速回迁安置 托起百姓“安居梦”**

安居方能乐业,一套明亮的住房,承载着居民对美好生活向往的最温暖愿景。

1月10日上午,在菏泽市2017-1旧城改建项目(丹阳街道耿庄社区)安置房交付现场,居民正在有序办理交房手续,154户居民在春节前喜提新居,将在这里开启新生活的幸福大门。

鲁西新区通过建强机制聚合力、多措并举强调配、真情服务暖民心等举措,吹响了回迁安置工作“集结号”,闽江路安置小区、肖楼社区、高铁片区等多个项目的选房交房工作陆续开启,描绘出一幅不断增强人民群众幸福感的生动图景。

为了托起群众“安居梦”,不断加快回迁安置进度,菏泽鲁西新区始终坚持“以人为核心”和推动高质量发展为根本遵循,成立安置房建设领导小组,全面负责督导和

调度安置房建设、交房,征收遗留问题攻坚,通过明确任务目标、政策标准及时间节点,梳理在外过渡户情况,制定年度回迁计划清单,保证了回迁安置项目快速平稳高效推进。预计春节前,全区将完成选房、交房10042套,让121.9万平方米托起1万多户家庭的“安居梦”,真正实现让群众“搬得进、稳得住、生活好”。

**完善医疗设施 群众健康有“医”靠**

医疗健康服务已成为城市发展和群众幸福的基础之一,优质医疗卫生服务是民心之盼、民生之福。

1月9日,位于鲁西新区的山东省公共卫生临床中心菏泽分中心开诊。该中心总投资13亿元,设置负压病床542张(其中ICU床位52张),亚定点医院病床1000张,主要建设有门诊楼、医技楼、病房楼、应急培训保障楼等。按照“大专科、小综合”的发展模式建设,平时主要开展常规医疗救治和公共卫生服务,在突发公共卫生疫情时,可转为定点收治中心,做到“平战结合”,全面提升我市及周边地区的公共卫生应急防控和救治能力。

产业始终是城市最重要的经济基础,

经济稳不稳、城市强不强,关键在产业。

1月4日,阳光电源副董事长、阳光新能源总裁许成一行,到鲁西新区进行考察,双方就合作模式、合作领域等事项进行深入交流,共谋发展。

1月6日,浙江星煜机电科技股份有限公司董事长冯政杰一行到鲁西新区参观考察,联合华润电力、中铁二十四局、青岛纳辉等三家企业与鲁西新区签约,共同建设菏泽智能跟踪装备智造产业园,将为新区高质量发展注入新的强劲动力。

把握新机遇,开启新征程。迈入2023年,新一轮经济发展号角已经吹响,鲁西新区大力优化完善招商机制、优惠政策及营商环境,紧锣密鼓地排项目对接洽谈,抓住有利时机储备潜能、集聚后劲,擂响了抢新机、拓项目、兴产业的出征战鼓,充分展现了“开局即是决战,起跑就是冲刺”的拼劲,为新的一年经济高质量发展起好步、开好头奠定基础。

如今,鲁西新区正努力营造“优”的环境,保持“稳”的定力、增强“进”的信心,以奔跑的姿态,加速行进在高质量发展的大道上。

记者 王燕 通讯员 孙安琪



## 助力创城当先锋

为深入推进全国文明城市创建工作,营造干净、整洁、有序的人居环境,1月9日,鲁西新区吕陵镇深入开展创城志愿服务活动。活动中,吕陵镇党员干部、志愿者深入创建区域对标对表、查漏补缺,从“面子”到“里子”,从“主次干道”到“背街小巷”,对大路边的电线杆、商户门口以及墙上的小广告全面、细致清理,针对绿化带中的纸屑、烟头等“卫生死角”集中整治,对车辆乱停乱放现象规范疏导,以实际行动号召大家共同参与文明城市创建工作,主动维护城镇环境。记者 王燕 通讯员 刘慧丽 摄

## 为特困户和老年人送温暖

本报讯(记者 王燕 通讯员 马学民)春节将近,1月8日,鲁西新区丹阳街道大成庄社区开展关心关爱特困户、现役军人和80岁以上老年人等走访慰问活动,提前向他们致以节日的祝福,并向他们发放米面油等慰问品。

活动中,工作人员与老人们深入交谈,亲切询问近期生活情况和身体状况,并叮嘱他们保重身体,做好日常防疫。

温暖的话语让困难群众感受到了党和政府的关心关爱。

据悉,大成庄社区高度重视民生工作,每年春节、中秋、重阳等重大节日都积极开展走访慰问空巢老人、困难群众和现役军人等活动,为老人免费健康查体,关爱残疾人,做好弱势群体帮扶工作,受到居民群众和社会各界一致好评。

## 推动全环境立德树人工作走深走实

本报讯(记者 王燕 通讯员 郭燕彪)为深入推进建全环境立德树人工作,以优秀传统文化涵养时代新人,1月8日,万福街道开展全环境立德树人弘扬传统文化宣讲活动。

活动中,宣讲员从传承和弘扬中华民族优秀文化传统的重大意义、科学评价中华民族优秀传统文化的内在价值以及大力弘扬中华民族优秀传统文化三个方向进行

宣讲,使在场群众深刻认识到,博大精深的中华传统文化积淀着中华民族最深沉的精神追求,是我们最深厚的文化软实力。

下一步,万福街道将继续深化全环境立德树人宣讲内容,整合资源力量,扩展宣讲平台,创新宣讲形式,让身边人讲身边事,以小切口反映大主题,用通俗易懂的语言,把理论和实践结合起来,确保宣讲取得扎实成效。

## 赶“黄河大集”买年货

本报讯(记者 王燕 通讯员 孙安琪)随着春节的临近,在鲁西新区各镇街的乡村大集上,人头攒动,高高挂起的大红灯笼、寓意美好的喜庆对联、街头热气腾腾的糖炒栗子、鲜嫩多汁的砂糖橘、香甜酥脆的芝麻糖……各式各样的年货商品琳琅满目,烘托出了浓浓年味儿。

据了解,自“黄河大集”春节季启动以来,鲁西新区结合地方特色,依托各镇街群众基础好、现实影响大、辐射能力强的沿黄传统乡村大集,发布了“黄河大集”大集清单,包括详细位置、开集时间、交通方式及主打招牌特色,让广大市民购置年货、体验民俗。虽然天气寒冷,但是各个年货大集上热闹非凡,处处洋溢着浓浓的“新年味和烟火气”。

据记者了解,自“黄河大集”春节季启动以来,鲁西新区结合地方特色,依托各镇街群众基础好、现实影响大、辐射能力强的沿黄传统乡村大集,发布了“黄河大集”大集清单,包括详细位置、开集时间、交通方式及主打招牌特色,让广大市民购置年货、体验民俗。虽然天气寒冷,但是各个年货大集上热闹非凡,处处洋溢着浓浓的“新年味和烟火气”。

据了解,自“黄河大集”春节季启动以来,鲁西新区结合地方特色,依托各镇街群众基础好、现实影响大、辐射能力强的沿黄传统乡村大集,发布了“黄河大集”大集清单,包括详细位置、开集时间、交通方式及主打招牌特色,让广大市民购置年货、体验民俗。虽然天气寒冷,但是各个年货大集上热闹非凡,处处洋溢着浓浓的“新年味和烟火气”。

据了解,自“黄河大集”春节季启动以来,鲁西新区结合地方特色,依托各镇街群众基础好、现实影响大、辐射能力强的沿黄传统乡村大集,发布了“黄河大集”大集清单,包括详细位置、开集